

# 么蛾子把行道树啃成“树网”

## 园林部门每天喷药,美国白蛾大规模爆发可能性不大

本报记者 孙芳芳



近日,大量“毛毛虫”突袭港城行道树,几天的工夫就把一棵十几米高的大树的树叶啃光,只剩下一层薄薄的“树网”,这种“毛毛虫”就是美国白蛾。今年的湿热天气助长了美国白蛾的繁殖,华茂街、市府街、兴隆街、桃花街、荣泰街等处的行道树都受到了美国白蛾的侵袭。

### 住户:

#### 正聊天毛毛虫掉脸上

“现在哪还敢出来溜达啊,毛毛虫掉到地上,吓死人了。”14日,在市府街上经营服装店生意的王雪盈说,市府街沿街有十几棵法国梧桐树,树龄都在20年以上。一到夏天,树荫下就成了不少人乘凉的地方,但是今年周围的居民都不敢搬个小板凳到树底下乘凉了。一会儿的工夫,围上来不少反映情况的居民。“不光是掉到地上,天冷以后就开始往家里爬了,前两天阳

台上爬了四五只,吓得我现在连窗户都不敢开。”住在沿街的刘建华告诉记者,今年的虫子比往年更多一些。“哎呀,吓死我了。”一旁正在围观的市民突然惊叫起来,原来正在大家聊天的功夫,一只“毛毛虫”从天而降,正好落在张女士的脸上。50多岁的张女士吓得跳了起来。“平时最害怕虫子了,浑身毛毛的,可吓死我了。”张女士捂着脸,一副惊魂未定的样子。

### 商铺:

#### 橱窗上爬满毛毛虫

随后,记者来到了市民反映较多的华茂街,发现这里的法国梧桐受伤更严重。沿街路口处的一棵法国梧桐上,叶子已经完全被吃光,只留下枯黄呈网状的树叶在风中摇摇欲坠。树坑里密密麻麻全是毛毛虫,一旁的人行道上也是白茫茫的一片。“每天扫出这么一大堆,不扫的话顾客都绕着走了,咱自己看到了也不舒服。”在一家欧娜服装店

门前,工作人员徐先生点燃了一张报纸,用火将扫出来的一堆毛毛虫烧死。“我们店里受灾最严重了,每天早上橱窗上都爬上一堆毛毛虫,水淹火烧的想尽办法对付它们。”华茂街上一家光合农场的工作人员告诉记者。除了焚烧外,还有人想出了水淹、喷药等办法。“我们用喷雾式的杀虫剂进行喷杀,光杀虫剂都用了好几瓶了。”



▲美国白蛾正向旁边的树发展。本报记者 赵金阳 摄  
▶法国梧桐树下落了一地的美国白蛾。本报记者 赵金阳 摄

### 乘客:

#### 不敢在站牌下等车

在道恕街小学站点前并排着几棵法国梧桐,由于站点正好在这几棵树下,不少乘客不敢直接在站牌底下等车,只得躲得远远的,等到车来的时候才快步跑到站牌下。正在路旁等车的张宁说,每天都在这里等车,有一天回家换衣服时发现身上落了两只

毛毛虫。“浑身都是毛,接触到皮肤还发痒,现在一看见这些虫子浑身起鸡皮疙瘩。”记者发现,除了华茂街、市府街外,兴隆街、桃花街、荣泰街等处的法国梧桐都出现了美国白蛾的踪影,有的是刚刚出现,有的已经吃了不少叶子。

### 专家解释

#### 湿热气候助长美国白蛾

据市府街、华茂街周围居民反映,今年的美国白蛾比往年多,这到底是什么原因呢? “跟气候有很大关系,今年湿热气候比较多,而这种气候正适合美国白蛾的生长和繁殖。”烟台市森林保护站副站长王传珍说,影响美国白蛾发育的因素主要有温度、光线和湿度,成虫在春季的羽化进展受到气温和降水的影响。

据王传珍介绍,美国白蛾可危害林木、果树、花卉、农作物、蔬菜等300多种绿色植物,爆发时一夜间可吃光成片的绿色植物。大量的树叶被吃掉,虽然树木不会在短时间内死亡,但树木抵御其他病虫害的能力下降,影响树木长势。

“可以在美国白蛾的聚集期采用人工采摘网幕的方式来预防。”王传珍介绍称,美国白蛾的生长经过卵期、幼虫期、蛹期、成虫期四个时期。在卵期一般是聚集分布,如果提前采摘网幕可以减少它们的大批量繁殖,一旦等他们进入幼虫期就分散开来,往往需要采用喷洒农药的方式进行处理。

### 园林部门

#### 小区树木应早打药

芝罘区园林处业务工作人员介绍说,从4月中旬开始,芝罘区园林处打药人员每天早上3点半到7点半对市区主干道行道树及绿地进行农药喷洒,确保不发生大的疫情。

对于市府街、华茂街等沿街行道树,芝罘区园林处的工作人员称,这些树木的产权属于物业。

对于园林部门的说法,不少小区居民持不同意见。“即使树木的产权属于物业公司,园林部门也应该做好管护工作。”市府小区的刘女士说,物业公司毕竟不是专门的防治机构,等他们发现问题再向管护单位反映,病虫害已经发展到很严重的地步了,园林部门作为管护单位应该尽到及时查看、提醒的职责。“像现在叶子都吃光了才开始打药,早就晚了。”

## 对话世界级名校 点亮出国留学梦

# 第3届烟台国际教育精品留学展 即将盛大开幕

时间: 8月18日上午9:00-12:00

地点: 芝罘区解放路中银大厦3楼

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台

放眼海外名校, 梦想从此刻起飞!  
名校直通车将再次出发, 送你到梦想彼岸!



美国、英国、澳大利亚、加拿大、新西兰、法国、意大利、德国、荷兰、瑞士、日本、韩国、新加坡等几十个国家上百所海外名校等你来挑!

抢票热线: 13688690081 18660095750